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Előfizetési feltételek
helyben házhoz hordva vayy vidékre 

postán küldve:
Egész évre............................12 kor.
Félévre ...... 6 kor.
Negyedévre..............................3 kor.

Egyes szám ára 16 fillér.

Hirdetések dija;
I '|-ezentiméterenként 6 fill. Kereske­
dők és gyárosok külön árkedvezmény­

ben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

POLITIKAI, TÁRSADALMI És KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség
és

kiadóhivatal: 
Földes Ede

könyvkereskedése
Beth1 dn-utcza 2. sz. alatt, 

hova úgy a lap szellemi részét illelé 
közlemények, mint az élői i 
zetések és hirdetések bér 

mentesen küldendők.

Kéziratok nem adatnak viasza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Szervezkedjünk.
A magyar politikai elet. az ubstiukczió jóvoltából' 

a feje tetejére van állítva. Az tx-lex minden vonalon 
szedi áldozatát. Bizonytalanság, kétely, izgalom tartja 
fogva az emberek lelkét. Lesz-e kibontakozás és milyen 
és mikor? Mindezekre, ki tudna ma teleletet adni í 

Bizonyos, hogy az ország szenved. Szenvedése kettős: 
belső és kívülről ható. Hol vau az orvos s mely orvos­
sággal tud majd segíteni?

Az kétséget nem szenvedhet, hogy az orvos az ország- 
gyűlési szabadelvű párt kell hogy legyen. Az orvosságot 
pedig keresse és találja meg ő maga a törvényhozás 
másik faktorával, a Felség félként személyével egyet- 
értőleg.

Tudjuk, látjuk, hogy keresi is, mély hazatiui gond­
dal, aggódó és reménykedő érzülettel.

A kibontakozás nagy drámája pár hát óta meg­
kezdődött. Az elöljáró részen már túl vagyunk s talán 
rövid idő múltán várhatjuk a forduló pontot. Mindenki 
egyetért abban, hogy állami létünk ekkora válság 
előtt a kiegyezés óta nem állott s hogy akkora súlyú 
felelősség ország sorsát vezérlő pártra 18G7. óta nem 
nehezedett, mint. most az országgyűlési szabadelvű 
pártra a kibontakozás eszközlésében.

Ám ebben az Európaszerte figyelmet keltő válságban 
szavának kell lennie magának az ország szabadelvű 
választó-polgárságának is !

Bármilyen foiduló pont áll be a nemzet sínylődő hely­
zetében, az országgyűlési szabadelvű párt fogja viselni 
a felelősség nyomasztó terhét, de viszont ennek el- 
hordozására erőt irányítást, buzdítást kell merítenie 
megbízóik érzelmi és gondolatvilágából, mint Antelusnak 
a föld érintéséből.

A napirenden levő, nagy hullámokat vetett politikai 
kérdésekhez kezdenek hozzászólni a vármegyék szabad­
elvű választó-kerületei s bár az utasítás imperativ 
hangja nélkül, de a megbízott es megbízók közli vi­
szony beusőségének erejével szállana k táborba a küz­
dők felfogásának irányítására, támogatására és az 
ország közvéleményének feltárására.

Debreczen város szabadelvű választói kezdték a jó 
példát, eddig nem sokan követték; Alsófehér vármegye 
szabadelvű polgársága siessen, hogy az elsők közt le­
gyen szervezkedésével s komolyan megfontolt, vélemény­
nyilvánításával.

Megvallom, nyugtalanul váriam már eddig G vár­
megyénk szabadelvű pártjának nyilatkozatát az orszá­
gos kérdések megítélésében, mert hazaresvünk eme 
nagy és szép múlttal biró, vezető szerepre hivatott, 
vármegyéjének hagyományaihoz teljességgel nem Iliik 
a néma gyermek szerepéhez hasonló eljárás, akkor, 
mikor a magyar nemzet kínos válság közt vergődik. 

Szervezkedjünk !
Alsófehér varmegye egész területére kiterjedő hatás­

körrel 1875-ben, mikor a Tisza-fele közjogi ellenzék 
fuzionált a régi Deák-párttal, szervezkedett volt az 
akkor létesült kormányrendszert támogató vármegyei 
part, ha jól emlékszem „Alsó-Fehér vármegyei szabad­
elvű párt“ elnevezése alatt. Az akkor szervezkedett 
párt azonban azóta, nyilván mert szükségét nem erezte, 
ritkán hallatott magúról: híveit gyűlésekbe nem hívta, 
nem buzditgatoti, nem lelkesített.

Mulasztás voit-e a párt ügyeivel való nem törődés, 
a párt híveinek magukra hagyása s igy a párt teljes 
elernyedése: megítélés tárgya lehet, de ez alkalommal 
nem vitatom.

Most azonban, mikor állami életűnk eddig nem látott 
válságba sodródott s országunk élete a jövőre is a 
legsivárabb képet mutatja: szervezni kell újra 
és periig sürgősen Alsófehér vármegye 
szabadelvű pártját, mind központilag, 
mind választ ó-k őrületek szerint, hadd emelje 
fel szavát, mondja ki keletét s tájékoztassa vélemé­
nyéről, vágyairól, óhajtásairól, úgy megbízott képvise­
lőit, mint az ország közvéleményét.

Szervezni kell sürgősen, vármegyénk szabadelvű 
pártját, tömöríteni híveit, hogy országunk, nemzetünk 
életében a közelgő nagy fordulat és annak lehető követ­

kezményei találjanak együtt, találjanak szervezetlen.
Szervezkedjünk szabadelvüpárti mandutoriusaink irá­

nyítására, támogatására és a salus reipűblicae önzetlen 
szolgálatára.

Ha a szabadelvű párt e vármegyében fenn akar ma­
radni; ha e vármegye régi dicsőséges hagyományai 
szellemében óhajt működni; ha részt kíván továbbra is 
az ország jól felfogott érdekeinek munkálásából : akkor 
szervezkedjék sürgősen, hogy szolgálhassa legjobb be­
látása szerint, függetlenül a magyar nemzet érdekeit.

Szervezkedjünk! Vármegyénk múltjához, hagyomá­
nyaihoz, emlékeibe., híven. \ égjük kezünkbe ismét, 
ujult erővel a magyar érdekek, a uemzeties szabadelvű 
irány magasra emelt zászlóját s előre törő tradiczióiuk 
erős alapján állva, mondjuk ki nyíltan, emelt fővel véle­
ményünket, vágyainkat, óhajtásainkat.

Tömörüljenek sürgősen, a régi szabadelvű és a fúzió­
nak nemzeti párt hívei, mert periculum est in mora.

Szilágyi Farkas.

SZEMLE.
Vilmos, a németek geniális es hatalmas császára 

vasárnap óta Magyarországon van. mint Frigyes főherczeg 
vendege. A bélijei őserdőkben vadász szarvasokra s mi­
után hire jött, hogy néhány olasz anarchista is.erre vette 
útját, a vadászat területén őrködő cseudőrsóg számát 
kétszázzal felemelték.

Királyunk ó Felsége Galicziába utazott, hol nagy- 
szeiü hadgyakorlatodon vészén részt. Onnan visszajőve 
Vilmos császárt fogadja, 2l-é", pedig Budapesten lesz, 
hogy a polit'kai válság megoldása felett intézkedjék.

A politikában látszólag szélcsend van, pedig a 
pártok résén alíanak további akczióva. Ha a hírlapok 
alaposan vaunak értesülve, az országos szabadelvű part 
vaiahára megtartja nagy értekezletét s megállapítja 
a válság megszüntetése érdekében programiját, amire 
a függetlenségiek váltig nógatják. Ez a nógatás, tudva 
azt előre, hogy biztosan nem fog a függetlenségi párt­
programul elfogadásával végződni, történhetik abból 
a czelból is, hogy vaiahára legyen bizonyos alap, mely 
megállapodásra és megoldásra vezessen; de lehet az a 
czélja is, hogy a szabadelvüpárt. megoszoljék.

Érdekes két erdélyrószi függetlenségi párti 
képviselő nyilatkozata is, melyet a „Magyar SzóMioz 
intézlek s melyet alább közlünk ; de megjegyezzük, 
hogy már Olaj Lajos és Mezőssy Béla is Lettek hasonló 
nyilatkozatot s a vege az lett, hogy nézeteiket alá 
rendelték a „jakobinusok“ túlzó véleményének.

Nyilatkozat.
E lap (M. Szó) vasárnapi számában megjelent és cse­

kély személyemmel foglalkozó közleményre, keretű alábbi 
megjegyzéseknek helyet adni:

Gróf A p po n y i bázelijüknél szombaton a képviseiőház- 
bau telt látogatásunknak semmiféle különleges jelentő­
sége nem volt és nem is lehetett; az egy folyosói vi­
tatkozás befejezése volt, melyen általunk a pártközi 
konferencziára tett megjegyzéseken kivül másról szó 
sem volt; annál kevésbé leszerelésről, vagy enge­
délyekről. Bizonyára egyikünknek sem jutott eszébe, 
hogy e látogatás oly félremagyarázásra adjon okot, tel­
jesen alaptalanul kapcsolja össze tehát a czikkelyiró e 
látogatást a „Pesti Hirlap“-ban megjelent s általunk 
tett kijelentésekkel.

Ezekre vonatkozólag pedig ismételve kijelentem, hogy 
a magyar vezényszóról lemondani egyátalában nem 
akarok, mert meg lesz az, mihelyt a szükséges 
előfeltételei megvannak. Első sorban tehát a tiszt­
képzés teendő magyarrá az egész vonalon, tanintézetek 
és ösztöndijak létesítésével, a magyar tisztek visszahe­
lyezése, a jelvény-kérdés megoldása, a büntető eljárás 
megalkotása, a magyar nemzeti állam jogainak tekin­
tetbevételével; továbbá az úgynevezett nemzeti köve­
telményeket, nőm képező belpolitikai alkotások garau- 
cziákkal bilositott kilátásba helyezése megadják az 
irányt a kibontakozáshoz. Természetesen, a megoldás­
nál az a felfogás, hogy a nyelv-kérdés felségjog, helyet 
nem foglalhat.

Jól tudom, hogy nem a legnépszerűbb álláspont ez, 
és a parlamenti vesztegetési botrány óta- ennek han­
goztatása ominózus is, de hazafias meggyőződésem, hogy 
a végletek hangoztatásával az adott helyzetben nem 
járunk el helyesen, s a sajtó sem tesz jó szolgálatot a 
nemzeti ügynek, ha minden utat elzárni igyekszik, mely 
a megoldás fele vezet. Hiszem, hogy véleményemmel 
nem állok egyedül.

Marosvásárhely, sz.ept. hó 14-én.
Sebess Dénes,
orsz. képviselő.

Seb ess nyilatkozatához mindenben hozzájárulok.
Bedöházi.

Színészet városunkban.
Szombaton, f. hó 12-én Palotay társulata Casanova 

nagy operettet adta elő.
Nem vagyunk tulságig prude liomme-ok, a káviárból 

olykor egy késhegynyi kellemes, de képzeljük el, hogy 
bevágtunk belőle egy leveses tányérral, csoda-e, ha el­
rontja gyomrunkat, vagy csöinöit kapunk. így jártunk 
szombaton s valóban nem tudjuk, min csodálkozzunk 
inkább, azon-e, hogy akadt szinészuőiuk közt donna, 
a ki, Int megvilágított lepedő mögött is, merejebeu 
levetkőzött a nyilvánosság előtt, vagy a rendezőség­
nek azon a tapintatlanságán, hogy a darabot nem is­
merő közönség-rész tájékozására a szinlapra valami 
figyelmeztetést nem nyomatott. De, mintha i ly es dara­
bok előadási engedélyezésénél, a rendőrségnek is volna 
vaiamilyes kötelessége!

Azok a szülők pedig, a kik az iskolai rend ellenére 
osztályvezetői engedély nélkül is elvitték gyermekeiket 
arra az előadásra, okuljanak a szombat estéből 1 Győ­
ződjenek meg arról, hogy az iskolai rend nem az ők 
jogkörükbe vágó, szerintük illetéktelen beleavatkozás, 
hanem az ők nevelői intézkedéseik mulasztásait igyek­
szik pótolni, ti ha az iskolák nevelő munkáját ők maguk 
igy neliezitik meg, ne is tegyék ám az iskolákat fele­
lőssé erkölcsi ueveles tekintetében, mert ez az eljárás, 
egyben fejezve ki, lelkiismeretleuség.

Maga a darab a hírhedt kalandor emlékiratainak 
egyes erősebb fejezetét kelti eleire, akkora realismus- 
sal s olyan fejezeteit, hogy a hölgy-közönség vagy el­
fedte arczát, vagy elfordult a színpadtól, sót hisszük, 
volt a ki az ocsinauy kétértelműségek hallatára be 
is szerette volna dugni fülét. A darab ötletes, helyütt 
bájos zenéje egyszer-egyszer feledtette a szöveget.

A szereplők játékát ezúttal nem bíráljuk, csupán any- 
nyit jelzünk, hogy Bérezik Margit ezen az estén 
mutatkozott be igazán hangjával is, mely kellemes, is­
kolázott, olykor erős effectust idéz elő.

lo-án két előadást, tartottak. Délután, kevés közön­
ség előtt Gál József Peleskei nótáriusa került szilire. 
A közönség diákokból állott. Kevesen voltak ezek is, 
minek hatása kölcsönösön meglátszott a szereplőkön s 
diákokon egyaránt. Azok kedvetlenül, sok kihagyással 
játsztak, oldalba lökdösték nyílt sziuun egymást, ha nem 
ment az előadás, ezek hangosan tették meg találó s 
nem hízelgő megjegyzéseiket az előadásra s mintha 
egy két fütty is hangzott volna.

Kalmár es Hajnal komolyabban fogták most is 
pályájukat, Madas Pista pedig kis szerepében gyakrau 
keltett jóízű derültséget.

Estve Lukács Sándor eredeti népszínművét „Az asz- 
szouy verve jo“ cziinüt mutatták be színészeink. Az 
élénk menetű, újabb, nem igen termékeny népszínmű 
irodalmunkban kivaló darab alapeszméje: a férfiasság 
megnyilatkozása a maga durva alakjában is hatásos a 
női nemre s a íelrebilleiit családi egyensúlyt, helyre 
állítja.

A társulat úgy látszik ebben a műfajban erős, mert 
eddig ez volt. legsikerültebb esteje. Csaknem telt házat 
is kapott. Szálkái a felesége nyelvelésevel szemben 
bölcs álláspontra helyezkedett parasztot, Göraöri Vilma 
a készülő asszony! uralom csődjét helyes felfogással 
jól hozta szilire. Gáspár Anna kedves volt a szerelmé­
ben közvetlen paraszt lányka szerepében. Zsófi szere­
pét erős temperahientumával, csengő és érzéssel elő­
adott dalaival a társulat primadonnája (talán Tordainé)



Közérdek
2. oldal __

játszta. Itt-oti drámai véna is esi 11 Ami ott. ki btlóle. 
Kedves karakterisztikus két alak volt a menyecskére 
áhítozó Dudás és Bogár, azt Madas játszta alakító erő­
vel, ebben Hajnal jeleskedett, bár kissé túlozta a jel­

lemző vonásokat.
Balogh Árpádról, a ki Sárkány Pista alakját hozta 

színre s Palotay igazgatóról, ki Szilaj Ferke kis sze­
repét elegáns Ízléssel játszta, elismeréssel emlékezünk 
meg, Ács Józsefet épen dicsérnünk kell, „Gönczi Palkó“- 
bau kiváló alakítást láttunk tőle.

A kisebb szerepekben a többiek is közreműködtek

az est sikerére.
14.én, hétfőn egy kétfelvonásos vígjátéknak előadási 

kísérletét Uzoni Benő és Király Béla művészi hang­
versenye fogta keretbe, Képnél értékesebb keret. A 
keretről külön lesz szó, a „Kölcsönkért feleség“ elő­
adását a bukástól Balogh mentette meg. A tengerész- 
kapitány szerepét úgy játszotta, a hogy kell. Egyénisé­
géhez ilyen szerepek valók. Beillett volna játéka 
bárhová. Madas egyáltalán nem tudta szerepét; be­
mutatta, hogy lehet tücsköt-bogarat összebeszélni a 
színpadon, hogy az valamennyire beüljék s ne ríjon na­
gyon ki az egészből.

A kiváló bohózat, mely hivatott színészek előadásá­
ban kiváró hatású, nálunk csak alig okozott itt-ott 
derültséget.

A „Három pár ezipő“ tapasztalatban dús, de szellem­
ben és érdekességben rendkívül szegény históriája ment 
szerdán este. Nem is annyira ment, mint czammogotl; 
A szerep nem tudása, a díszletek silánysága, a szinte 
bosszantás számba vehető túlzás mind csak találóan 
tették e darabot az eddigi repertoirhoz. Az igazgató 
méltányolhatná a súgó igyekezetét, ki sokszor sokkal 
hangosabban deciamalt, mint a tulajdonképeni előadó. 
Miért nem cseréltet helyet ?

Madas (Flink czipészmester) túlzott és sületlenül 
viczczelt. Bérezik Margit (Béni) ügyesen játszott s 
énekelt. A többi, apró-cseprő szerepekben sincs haladás.

Vég vés hírek.
— Előfizetőinket tisztelettel kérjük, hogy előfizetései­

ket megújítva bennünket továbbra is támogatni szíves­
kedjenek.

Munkatársainkat, különösen vidéki levelezőinket pedig 
arra kérjük, hogy vidékükről szóló közérdekű hírekkel 
és közleményekkel mine! gyakrabban keressék fel szer­
kesztőségünket.

— Dr. Hosszú László' lugosi püspök, f. hó 14-én 
városunkban járt, hogy bucsulátogatast tegyen azoknál, 
kikkel a vármegyei ügyekben való élénk részvétele 
alkalmával a bizottságokban érintkezett. Folyó hó 20-án 
lesz az ünnepélyes felszentelése Balázsfalváu, s ez után 
Lúgosra távozik, hol f. hó 27 én igtatják be stallumába. 
A kellemes modorú és nagy tehetségű főpapot minden­
felől szives üdvözlet és jókívánság kiséri uj otthonába, 
melyhez mi ;s egész szívvel hozzájárulunk.

— Fogarasi Albert, a Beihlen-kollégium tudós 
tanára, a napokban töltötte be tanári működésének 
huszonötödik évfordulóját. Tanártársai ez alkalommal 
szives melegséggel üdvözölték.

— Szabó Sámuel, a kolozsvári ev. ref. kollégium 
nyug. tanára, kinek kiterjedt rokonsága és ismeretsége 
van városunkban, — mint részvéttel értesülünk — sú­
lyos betegeu fekszik kolozsvári lakásán. A derék és 
munkás férfiút a napokban agyszélhüdés érte s össze- 
roskadt. Azóta egy kissé magához tért, hozzátartozóit 
megismeri, a beszéd azonban nagyon nehezére esik. 
Az orvosok reményük, hogy a gondos ápolás, melyben 
családja a beteget részesíti, állapotában javulást fog 
előidézni.

— Tanárváltozások. K i s g y ö r g y János, a 
Bethleu-kollégium egyik helyettes tanára, ki két éven 
nagy buzgósággal és szép sikerrel tanította a mennyi­
ségtant, a mármarosszigeti ref. főgimnáziumhoz ren­
des tanárrá neveztetvén ki, a hét folyamán uj állomás­
helyére távozik. Kiueveztetéséhez szívesen gratulálunk. 
Helyét Dénes Fereucz fogja elfoglalni, ki már két 
éven át sikeresen működött a kollégiumban. — Az iskolai 
elöljáróság a német helyettes-tanári tanszékre G re sa­
le r Gyula tanárjelöltei alkalmazta, tornatanárrá Szé­
kely János volt h. tanárt választotta. Az ifjú tanárokat 
szép pályájukon üdvözöljük s működésükhöz sok sikert 
kívánunk.

— Székely művészeink hétfőn estve és kedden 
d. u. magas nívón álló élvezetet szereztek városunk 
müértő közönsége egy kis részének. Uzoni Benő tiliukó 
művész Király Béla, íef. pap, hegedü-müvészszel „A 
kölcsön kért feleség“ ez. darab felvonás közeiben s 
kedden d. u. a koll. dísztermében tartották meg hang­
versenyüket. Király Béla remek hegedűjén, nem élet­
hivatásos hegedűművésztől szokatlan preczizitással, 
finom in tónál ássál játszott. Uzoni Beíró pedig kis tilin- 
kója csodásán szólott. Elképzelhetetlen az a hangvál­

tozat, az a művészi duplahangsor, a mit kis 6 lyuku 
S fillér értékű sípjától kicsalt. Csodáljuk, hogy a közön­
ség kevésbé látogatja a magas művészi értékű hang­
versenyt mint egy rósz czirkuszt s viszont elismerjük 
a diák ifjúság lelkes érdeklődését a művészek iránt.

— Az önfeláldozás hőse. Végzetes és megdöb­
bentő szerencsétlenség lett ? vége annak a tűzesetnek, 
mely a Winkler-czég általánosan ismert lelkiismeretes­
sége és gondossága daczára, a szomorú véletlennek saj­
nálatos kapcsolata folytán f. hó 11-én kiütött s melyről 
a múlt számunkban hirt adtunk. Asztalos Jenő, 
az az ifjú segéd, ki a tűz első hitére az üzletből a raktárba 
rohant, s a meggyuladtr szeszes hordót a raktárból, hol 
több könnyen gyűlő anyag volt elhelyezve, az udvarra 
heugeritette, a ki tehát, a hordóhoz, mikor szétrobbant, 
legközelebb állott: mentési kiséilétének áldozata lett. 
Azokba a súlyos sebekbe, melyeket az égő szesztől egész 
testén kapott, f. hú 12-én este belehalt. Temetése f. hó 
14-én d. u. 4 órakor folyt le az egész város részvéte 
mellett. A kereskedők bezárták üzlethelyiségeiket és 
testületileg kivonultak szerencsétlen társuk végi is/.t es­
ségére. A Bethleu-kollégium ifjúságának önképzőköre 
koszorút vitt „A hős ifjúnak“, és gyászba öltözve mély 
meghatottságban kisérte nyugvó helyére. Szem alig 
maradott szárazon, mikor a pap megindító beszédjét, 
mikor a képezdei énekkar s a tűzoltói zenekar szomorú 
melódiáit hallottuk ; mikor láttuk a közös gyászban egye­
sülő két családnak fájdalomtól megtört tagjait. A gyá­
szoló családok midegyike adott ki szomorú jelentést.

— Tropikus hőség uralkodik szeptember elseje óta. 
Azoknak a viharoknak, melyek a tőlünk nyugoti vidé­
keken dúltak, mi még a szeléből sem kaptunk. Állan­
dóan nyugodt, meleg és száraz időjárásunk van eső nél­
kül. A hőmérő árnyékban 35 C°-ig, napon 50°-ig emel­
kedik. Azok a bizonyos öreg emberek, kiknek emléke­
zetük pedig messze visszanyulik a múltakba, sem emlé­
keznek ilyen szeptemberre. Pedig ez a hónap különben 
is derült, meleg napokat szokott hozni erdélyi haza­
részünkre.

— Kirándulás. A Bethlen-kollégium serdültebb nö- 
vendékjei f. hó valamelyik vasárnapján, a tanárkar 
vezetése alatt, a fordái hasadékha tesznek kirándulást, 
mely úgy természeti szépségéinél fogva, mind földtani 
és történelmi szempontból egyaránt érdekes. Csak el­
ismeréssel szólhatunk a tanárkar ezen irányú műkö­
déséről, mely — igaz — fáradságos, de az ifjúságra nézve 
sokképpen tanulságos is.

— A holdvilág és a város. A színházlátogató 
közönség a városi tanács intézkedését kéri az iránt, 
hogy lépjen érintkezésbe a holdvilág uralkodó asszo­
nyával Limával. Kérje meg, hogy már 10 órakor ren­
delje fel az ég boltozatának olyan magaslatára sápadt 
fényű tányérját, hogy a színházból hazavonuló közön- 
közönség a Bethleii-utczában földsötétségbeu ne legyen 
kénytelen haza felé botorkázni. A kérést az támogatja, 
hogy a hold jóval a színházi előadás után 11 és 12 
órakor kel föl.

— Magyar zászló Bukarestben. Özvegy Kovrig 
Ti vada rné, gáldtői földbirtokos pompás magyar lobogót 
ajándékozott a Bukaresti Szent István Egyesület dalos- 
körének, hogy e zászló idegenbe szakadt véreinket 
megtartsa a hazának. A daloskor szeptember 20-áu nagy­
szabású ünnepet rendez, a melyen részt vesz az egész 
bukaresti magyar kolónia. Az ünnepre Kovrig Ti vadamé 
is elmegy, a kit az egyesület nagy diszszel fog üdvö­
zölni. A zászlóanyai tiszrte poliányi Poüáuy Zoltánná 
vállalkozott. A zászló fölavatása délelőtt lesz, utána 
diszebéd következik, este pedig hazafias ének- és zene- 
szám okból hangversenyt rendeznek.

— Az Ö. T. Egylet javára pótlólag még felül­
hetni szívesek voltak: Benedek Gábor 5, Grün féld 
Dávid 4, Osztián Viktor 10, Reiubold Olivér 10, N. N. 
2 koronát. Fogadják őszinte köszöntünket: Ö. T. E. 
parancsnoksága.

— Óvintézkedések. Naponkint olvassuk, hogy a 
beállott száraz időjárás és vigyázatlanság miatt szerte 
az. országban tüzesetek pusztítanak. Felhívjuk városunk 
lakosságát, hogy a legnagyobb körültekintéssel és pon­
tossággal teljesítse azon elővigyázati intézkedéseket, 
melyiket a hatóság eloir. A hatóságot pedig felkérjük, 
hogy gyúlékony anyagokkal teli raktárak felett fokozott 
figyelemmel tartson ellenőrző vizsgálatot.

— Nyilvános nyugtázás. A marosujvári ev. ref. 
egyház templom alapja javára, mint. az augusztus 15-én 
tartott nyári mulatság egyik védnöke, gróf Bethlen 
József és neje gróf Nemes Zsuzsika Öméltóságáik 20 
(Liusz) koronát adományoztak. Fogadják nagybecsű 
adományukért hálás köszönetéinek A műkedvelő tár­
sulat szintén ezen czélra 40 (Negyven) koronát szavazott 
meg és fizetett ki. Tehát nemcsak valódi műélvezetet 
nyújtott a közönségnek a „Tarka színpad“ által, hanem 
Isten szent ügyét is szolgálja ; adományával felsegítvén 
fejlődő egyházunkat. Fogadják e nemes teltükért mind 
az elnökség, mind a fáradtságot nem ismerő, ritka szak­
értelemmel felruházott Beruhárd Áruold számvizsgáló

75. szám.

— rendező ur köszönetéinél. Mafosujvár 1903. szept. 
14-én. Jancső Lajos, ev. ref. lelkész, esperes.

— A magyar iparért. A magyar miniszter-tanács 
1901-ben kimondotta, hogy a hatóságok és hivatalok­
nak olyan vállalatokkal szerződhetnek ipari szükségle­
teik megszerzésére, a melyek hazai portékát szállíta­
nak. Erre a határozatra támaszkodva Wlassics Gyula 
kultuszminiszter most rendeletét bocsátott ki, a mely­
ben szigorúan megköveteli a maga hatáskörébe tartozó 
hivataloktól, hogy magyar árut vásároljanak. Rendele­
tében megmondja a miniszter, hogy ez újabb intézke­
désre az ád okot, „hogy a hatóságok részéről nem 
fordittatik elég gond arra, hogy a lehetőségig hazai 
iparczilckek szereztessenek be“. Pedig szükséges az 
ellenőrzés, „mert — folytatja_a miniszter — a vállala­
tokban megvan a hajlandóság, hogy külföldi árut ma­
gyar ezégér alatt szállítsanak“.

— Táncztanfolyam. Herütska Nándor táncz- 
tanitó, f. hó 16-áti uj táncztanfolyamot nyitott tövis- 
ulczai uj táucztermebeii. Tandíj rendes tagnak: 10 
korona; pártoló tagnak : 6 korona.

— Köszönetnyilvánítás. Szeretett Jenőnk el­
hunyta alkalmából hálás köszönetét mondunk a meg­
boldogultnak atyai jóindulatú főnöke ifj. Winkler János 
urnák, ki a végtisztesség megadását résztvevő szívvel 
oly impozáns módon teljesittetni szives volt, s ezzel 
felzaklatott sajgó szivünk fajdalmára enyhületet sze­
rezni közreműködött. — A melyen sújtott Asztalos­
család.

Mindazon jó barátainknak és ismerőseinknek, úgy 
szintén a Bethlen-iőiskola ifjúsági körének, az önkén­
tes tüzoltó-egyesüleinek, a megboldogult testületileg 
megjelent kartársainak, kik szeretett Jenőnk szeren­
csétlen elhunyta alkalmából szives részvétükkel, illetőleg 
a temetésen való tényleges közreműködésükkel inéi be­
tétien nagy fájdalmukat enyhíteni iparkodtak, ezúton 
fejezzük ki leghálásabb köszöiietüuket. — A gyászoló 
Asztalos család. Ifj. Winkler János.

Közgazdaság.

Mi az a salétromtrágya ?

A chilisalétrom azon műtrágyák egyike, mely csak 
az újabb időkben kezd nálunk ismertté lenni, s csak 
a legújabban kezdik trágyázás! czeiokra használni. Alig 
van üt) éve, hogy az európai piuczon megjelent: az 
első szállítmányok 1830—31-ben érkeztek Angliába és 
Francziaországba, a midőn a cheniikusok és gazdák 
értékét csakhamar felismerték s azóta Európa salét­
rom fogyasztása napról-napra fokozódik.

A salétrom-exportnak czeutruma az iguii kikötő, a 
hol az éjszaki szélesség 19—21 foka között jóformán 
kimeríthetetlen salétrom telepek feküszuek. A nyers 
salétromsavas nátrium, melyet „caliche“-mik neveznek, 
Pruban Chilében és Bliviában 1—5 méter vastag réte­
gekben, határtalan területeken található. Egyedül a 
Tarapata bányászata 120000 hektár teiületet foglal el. 
A kalis egy keverék, mely salétromsavas nátrium, ten­
geri, só, agyag és más szennyező anyagokból áll és 
salétrom tartalma 10—65% között ingadozik, melyet a 
sónak és salétromnak különböző fokú oldhatósága ré­
vén választanak el egymástól, a mi oly tökéletesen 
sikerül, hogy a forgalomban levő chilisalétrom 92 — 96% 
tiszta nátrium salétromot tartalmaz, s ebben körülbelül 
16% tiszta nitrogént. S nagyon fontos is, hogy a salétrom 
minél tisztább legyen, mert a tisztátalan salétrom nát­
riuma percloratot tartalmaz, melyből aránylag kis meny­
nyiig is mérgezőleg hat a növényzetre.

Az 1830-as években alig hoztak be Európába 1000 
tonna salétromot, inig ma meghaladja a behozatal az 
1.000000 tonnát is. Legtöbb salétromot fogyaszt Német­
ország, azután Francziaország, Belgium, Anglia, s Auszt- 
ria-Magyarország csak egy negyvened annyit mint 
Németország. Németország óriási répa termelése miatt, 
s azért fogy asz évente több, mint 400000 tonnát, mert 
talajai meglehetősen ki vannak merülve, de azután 
nagy termésátlagait ezen nagy salétrom fogyasztásnak 
is köszönheti. Ausztria-Magyarországnak eddig nem 
volt valami nagy szüksége e műtrágyára, mert talajai 
jó erőben voltak. A hiányos trágyázás miatt mutatkozó 
talajerő hanyatlás azonban mindinkább szükségessé 
(eszi a salétrom használatát s bizonyos az, hogy minél 
nagyobb mennyiségű salétromot fog használni, annál 
nagyobbra fognak termésátlagai emelkedni. A salétrom 
kiváltképen tavaszi trágya, mert ilyenkor legjobb a ve­
téseket salétromozni, ha a vegetáczió már megindult* 
Miután ugyanis a salétromot könnyen kimossa az eső, 
azt nem czélszerü sokkal hamarabb kiszórni, mint a 
hogy a növények azt fel is vehetik. A gabona-féléknél 
különösen a bokrosodéikor s a mikor a gabona szárba 
megy czélszerü a salétromot kiszórni. A használandó 
mennyiség a talaj erejétől függ s magyar holdanként
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50—100 kgot tehet ki, mely nem egyszerre, hanem két 
ízben szórandó ki, mely czélból ti salétromot homokkal 
vagy finom földdel kell keverni. A kapás növények: 
burgonya, répa 100-150 kgot is kaphat, a szőlő pedig
200__250 kgot is. Ne feledjük azonban, hogy a salétrom
csak az esetben fog kedvező hatást kifejteni, lm a ta­
laj káliban és foszforban bővelkedik, vagy ezekkel mes­
terséges utón elláttatott. Ha ezen fuUétel megadatott 
s az időjárás is kedvező, akkor 100 kg. salétrom után 
a következő terméstöbbletre számíthatunk : gabonafele 
4-6, burgonya 30-35, répa 50-55, csalumádé 40-50, 

szőlő 4000—6000 kg.
Az agyagos földeken a chilisalétrom nedvszívó ké­

pességénél fogva a nedvességet hosszabb ideig vissza 
tartja^ a könnyű homokos talajon felni leltet a salét­
romnak a talajból való kimosásától, miért is czélszerü 
lesz azt több adagra osztva kiszórni.

A sálét romos zsákok tele szívódnak salétrommal 
S néha egy kg. salétrom is beléjük vau száradva; nem 
szabad őket különösen nyirkos állapotban összerakni, 
mert megfülledvén, megmelegednek s néha önmaguktól 
ki is gyuládnak. Ha a zsákokat vízben kimosatjuk, 
öntsük ezen mosadék vizet a trágyatelepre s ne en­
gedjük, hogy az állatok igyanak belőle, meit az álla­
tokra ezen folyadék igen mérgező hatású lehet.

Pályázat.
Segédkönyvelői állás évi 1800 korona díjazás­

sal betöltendő. Megkívántat,ik, hogy a pályázó 
ép, egészséges, kereskedelmi akadémiát végzett, 
valamely pénzintézetnél már gyakorlati ismereteket 
szerzett legyen, ki németül s különösen románul 
tudjon.

Egyelőre próba évre vétetik fel. Pályázati
határidő: f. évi október 20.

Nagvenyedi Kisegítő 
Takarékpénztár Részvénytársaság

igazgatósága.

£firdeiéseket!

I felvesz a kiadóhivatal:
földes €de könyvkereskedése fethlen-utcza 2.
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Szerkesztőség:
I>r. MAGYAR! KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda éa Papirárugyár részvénytársaság
Nyomatolt a Nagyenyedi Könyvnyomda ée Papirárugyár részvény- 

társaság könyvnyomdájában.

Sz. 5541—1903. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Müller Mihály ügyvéd által képviselt Alsófehér var­
megye árvapénztárá végrehajtatónak Krisztea Iliszie és Krisztea 
Juon végrehajtást szenvedők elleni 400 korona rőke s jár. iránti 
végrehajtási ügyében a felenyedi 73 sz. fjköben foglalt A + 1, o, 
7-9 11, 12. 14. 15, r. sz. 102, 103, 846, 1006, 1094, 1129, 1572, 
148lj 1636, 1637, 1674 hr. sz. alatti ingatlanok összesen 750 sor. 
becsárban árverést elrendelte, és hogy a fenn megjelölt ingatlanok 
az 1908 évi szeptember lió 23-ik napján d. a. 3 órakor Felenyed 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól 
is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok beesertekenek 10%-at 
készpénzben, vagy az 1881. évi november 1-én 3333 sz. a. kelt igazság- 
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-cz. 170._§-a értei­
mében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéserői kiál­
lított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1903. augusztus hó 6-án.

Weiner,
gQg j_y kir. aljárásbiró.
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Nem lesz több ilyen ritka alkalom az életben, hogy 
csak 2 forint 96 krajezárért a következő pompás 

árugyüjtemény megszerezhető:

12 darab csak 2 frt 96 kr.
1 nikkel horgony-rem.-zsebóra, pontosan 

járó, 3 évi jótállással ; 1 valódi goldin vagy ^ 
nikkel pánczér-lánez; 3 drb valódi goldin 
gyűrű legújabb tagon, simili brilHantokkal;
2 légiin goldin nyakkendőtű ; 2 valódi gol­
din ujdivatu fülönfüggő; 1 tok a horgony­
órához ; 1 párisi módszerü goldin melltü;
1 goldin vagy nikkel függelék a lánezhoz.—
Nem tetsző kicseréltetik, vagy a pénz visz- 
szatérittetik, tehát rizikó kizárva. Más ha­
sonló hirdetés utánzat.

Mindezen pompás ékszer a horgony-rem. 
ólával együtt csak 2 frt 96 krba kerül.

Kapható készpénzfizetés v. utánvét mellett

KAPELLMER & HOLZER
óra- és aranynemük en gros gyári raktárában

Krakau, Dietelsgasse 68. (Oesterreich) 
Képes árjegyzék ingyen és bérinentve 
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VÁJNÁ MIKLÓS
SZÉKELYHIDY JÁNOS utóda

úri és női divatáruháza Nagyenyeden.
___________________________________________________________— ——7, iTn íiilTüTTiíTíi Iiüiiii I iiiiiiTiiii mm iiiiHiiiiiiiiiininiiiiuiiiiuHiiiiun»»»”1imiiiiiiiiinnnn»i»-----------------------------------------------

Van szerencsém a nagyrnbecsült vevőközönség szives tudomására juttatni, hogy bevasai- 
Hsi utamon oly gyáraknál sikerült nagyobb merniúségü árut beszereznem, melyeknek gyártmányai 
mindenütt a legnagyobb kedvességnek és keresletnek örvendenek. Az idei őszi és teli divat holg/ekenk

angol és franczia cybeline és Homespoin szövetek
sottis selymek, franczia mosó bársonyok, flanelek és barchettek.
Különös figyelembe ajánlom egyes costüm ruha szöveteimet, valamint Blouz selyem es moso barso- 
nvokat. Egyúttal bátorkodom a nagyrabecsült vevőkozonseg. szives flgydmet felbivm, hogy « < •
minden áruczikltnél 10 -15%-kal emelkedett, különösen vászonná: , nmid,i/.ou,ilt,ii meg 
október hó 1-ig az ár marad mint volt.

#aS~ Enyedi vászon frt 4 90, 5‘30, 5*60. Margit vászon frt 7 25. _____
---- Pelikán és Gyukits férti kalap gyárosok valamint a világhírű pécsi kesztyű gyár kizárólagos raktara. -

A nagyenyedi hariunyagyár egyedüli képviselete.

Melyek után magamat továbbra is becses pártfogásukba ajánlom illő tisztelettel

YAJNA MIKLÓS
in *—*

szájpadlás nélkül és anélkül, hogy a gyökerek eltávo­
líttatnának 3 koronától. Az általam készített és Pá­
rizsban első dijat nyert fogsorokat mindenki 
azonnal megszokja, beszédzavarokat nem okoz és 

kitünően rág vele. Régi fogsorok átalakíttatnak.

Vidékiek 12 óra alatt kielégittetnek.

& -fr $ & £ # & $ ^ ^ W & $ $ $ $ $

Fogorvosi intézet:
BUDAPEST,

VII., Erzs^beí,<körut 50s SZíbn I« cm*
» Royal-szállóval szemben.

Fogorvos: Fogtechnikai vezető :
LÖFLER EMIL. GROSSMANN S. ^
Foghúzás érzéstelenítve. • PArizsi fog°rT0SÍ ak^mia tki; \

“ állításán a kereszttel disziteit A
aranyéremmel kitüntetve. Fogad v 

d. u. 3—'/-ig reggel 8-tól este 8-ig.

Tartós plombák.

Rendel: « *
Vasár- és ünnepnapokon is.

Mérsékelt árak. Részletfizetésre is. 22427-
£ VIQBKiBK IL üia 31911 KieiBQIHBMBK. yv v v

Számos elismerés és * * JANGEL JÓZSEF ‘ '*£££Sd£5T*
bizalom nyilatkozat női, férfi és gyermek divatáru üzletében a legjobb mmőség^áruk lesznek ki-

igazolja azt, hogy NAGYENYEDEN
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ingyeu
A Pesti Nalő, amely eddigelé az Em­

ber tragédiáját, Arany János balladáit 
Zichy Mihály illusztráczióival Katona 
József Bánk bán-jáf, a llimfy-Albumot, 
a Költők albumát, tavaly a remek ki­
vitelű Zichy-Albumot, stb. adta olvasói­
nak a könyvpiaczon általános feltűnést 
keltő kiállításban, az idén eddigi kiad­
ványainkat felülmúló fénynyel és pom­
pával, a Vörösmarty Mihály-a 1 bumot 
fogja olvasóinak karácsonyi ajándékul 
adni.

A Vörösmarty-Album, a Zichy-Album- 
nál is díszesebb kiállításban nagy kvárt- 
alakba ti fog megjelenni. Magában fog - 
la Íja a költő éietnj/át. Csongor és 
Tündét, Vörösmartynak e kedves drá­
mai költeményét, a Szózatot, Vén czi- 
gáuyt, Szép Ilonkát és Vörösmartynak 
legkiválóbb költői alkotásait, kiváló mű­
vészek eredeti festményeivel es rajzai­
val, 20 műméi lék let ben és számos sző 
vegbe nyomott képpel és Pluszt ráczió

val. — A valóban remek kivitelű müla- 
poknalc egy része gyönyörű színnyomású 
lesz, amilyen eddig alig jelent meg 
magyar diszmüben. A Yörüsmarty-Al- 
bumot megszerezhetik mindazok, a kik 
a Pesti Naplóra, amely a legrégibb, leg- 
függetlenebb és egy;ke a legelterjedtebb 
politikai napilapoknak, egy év re előfizet.

A kik most lépnek az előfizetők 
sorába és akár havonta is, de állandóan 
legalább egy évig előfizetők maradnak, 
szintén megkapják a Vörösmarty Al­
bumot Minden félreértés elkerülése vé­
gett megjegyezzük, hogy akik a Zichy- 
Albumot az 1903 évre valóelőtizetés alap­
ján tehát. 1903. évi ajándékul kapták, 
azok a Vörösmarty-Albumot csak ugv 

pják. ha újra egész évre előfizetnek.
A Pesti Napló előfizetési ára : Egész 
re 28 kor.; felévre 14 kor.; negyed 

... 7 kor. ; egy hóra 2 kor. 40 filler. 
Szerkesztősége és kiadóhivatala : Buda­
pest, VI., Andrássy-ut 27. szám alatt van.

ka

) íjunmmlJit 
(tulajdonos: BOTH DEZSŐ.)

K-zkü öl: muriéi nemű üzletek gyárak ipartelepek földbir­
tokok. házak eladását és vevését úgy Budapesten, mint 
baihol Magyarországon valamint kölcsönöket földbirtok!a, 

házakra és személvbitelt váltókra. 8
Megbízható szolid vállalat.

JTörfesztéses kölcsön

igénybevét elével szabadítsa meg magát a súlyos természetű 
kölcsönöktől. Ez oknál fogva jóakarólag ajánljuk, hogy a 
jelenlegi gabonaárakkal arányban álló olcsó s e helyi 
viszonyai: figyelembevételével megállapított értéit 3!i-éig 
engedélyezni szokott kölcsönnyerés czéljából a birtokaira 
vonatkozó telekkönyvi kivonatait és kataszteri birtohv- 
másolafát hozzánk sürgősen beküldje. Ez esetben kölcsö­
nét rövid időn belül szabadon választható idő­
tartamra szavaztatjuk meg, úgymint: 10 évtől 70 évi 
időtartamra 4 — 5%-os félévenkénti törlesztésre, melyben 

már a tőke és kamat törlesztés bent foglaltatik,

A kölcsönök előzetes félévi felmondás után visszafizethetik, 
de az intézet részéröl fel nem mondhatók.

IieVélre Válaszbélyeg melléklendő.
•225 ’7-30
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Összes kávé fajokat le t állított áron ajánlom.

A1 Orsz. Gazd.
Monti»- <3

pénztirt »janijuk 
jó indulatába. 
Ismertesse ezt 
az intézményt 
antf körében. 
Biztoaitsa cselé­
deit ezen segély 

pénztárnál

»S*í
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©

Naponta kétszer friss sütemény.

Vau szerencsém a nagyérdemű közön­
ség szives figyelmét csemege- és péküzle­
temre felhívni. Különösen figyelmébe aján­
lom a 11. é. közönségnek kitűnő minőségű 
boraimat, melyeket a medgyesi Czell Frigyes 
és fia ezég pinczéjéből szereztem be.

M

1 liter finom asztali bor . . —•64
1 n pecsenye „ . . —•80
1 » rizling „ . . !■—
7 deczi csemege gyógy Kükül lő

gyöngye ...................... 2-40
372 „ csemege gyógy Küküllő

gyón gye ...................... 1-30
7 „ csemege gyógy rizling 2 20
372 „ „ „ „ HO
7 „ „ tramini 2-—
372 , B „ „ 1.20
7 n „ som 1-ÜO
ő n n legfinomabb aszú 1-40
372 „ Leányka . . . 1 —

B

í® 'C

Mint bizományos a legkitűnőbb magyar zománezolt bádog­
edény gyárnak, ól,, előnyös árakat értem el, hogy a márvány 
zománc/,u legegészségesebb főző-edényeket felére leszállított áron 
adhatom el; bárki egy kis csupor vételével (8 kr.) meggyőződ­
hetik az előnyös vétel felől. Kupás fazék vagy lábos 20 kr., 2 
kupás 28 kr., legújabb fajta kávéfőzők, egyszerűbb móddal, sokkal 
erősebben főzhető a kávé a most érkezett „Non plus ultra“ 
kávéfőzőkben; nem kell utána töltögetni, mindazonáltal igen 
olcsók : 90 krtól fölfelé — ugyszinte más nemű zománezos edé­
nyekhez hasonló olcsó áron nagy kiválasztásban ajánlok.

A legjobbnak ismert hatású keserüviz 2 — 3 napig tart 
„Ferencz József“ keserüviz nálam kapható, úgyszintén az 
alábbi ásványvizek friss töltésben:
Borszéki borviz, Bikszádi, Bilinyi, Budai (Ferenc/, József Loser János horgony
jegyű), Előpataki, Giesshübli, Karlsbad! Krondorfi, Levicoi, Margit, Marienbadi, 

Salvátor, Selters, Sztojkai, Szobránczi, Párádi keserű, Parádi Arzénes.

©y Egy 4 szoba, konyha, pinoze és melléképületekből álló lakás kiadó,
A hires Regemburgi állat-táppor, melynek használata állal az állatok 

betegségtől megvédve étvágyuk, erejük javul. Tehenek jobb és több tejet 
adnak, jobo kedvűek lesznek; disznóknak szarvasmarhákntk juhoknak igen 
ajánlható biztos óvszer. Eredeti ólmozott csomagokban nálam kapható.

Saját gyártmányú sodrony-fonataimat 
ajánlom mint loaezé'szeriibbet, legolesób- ,
bat, Icglartósabbat, bármiféle kerítéshez, R|Q7TßlT^ÄMY I AIQS
úgy szintén ónozott tüskés sodronyt leg- DSOt. I ilI I Ortl« I LnJUW.
olcsóbb árban.

6 36—*

Rézgálicz. Vermorei! permetezők, Raffisi szőlőkötöző legolcsóbb árban, kékkő 
szőlő és növények perinélezésére leszállított áron.

Továbbá kaphatók : naponta friss szebeni 
felvágottak, valamint csemege-sajt és friss 
székely túró, úgyszintén finom likőrök, tea­
sütemény, tea, rum.

T. vevőim szives pártfogását továbbra 
is kérve, maradok tisztelettel

Beer G. Dániel,
9 34-* sütő.

Naponta kétszer friss sütemény

Pályázat
Egy évi 1100 koronával díjazott könyvvezetői 

állásra pályázatot hit delünk ; pályázhatnak keres­
kedelmi akadémiát végzett, gyakorlattal biró egyé­
nek. A szabályszerűen felszerelt kérvények az 
igazgatósághoz czirnezve f. hó 25-ig beadandók.

Marosujvár, 1903. szeptember hó 5 én.
Marosujvári Takarékpénztár 

297 3-3 részvénytársaság igazgatósága.

teiiyem llseiilö MmWizlär r-L
Alaptőke: 300,000 korona.

Tartalékalap: 100.000 korona.
Elfogad betéteket évi 5°/o-ra. Előnyös kölcsönt * 

nyújt váltóra és betáblázásra. $
Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig, r:

•:d.,d
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Előfizet
helyben .!»z

Egész évre .
Félévre
Negyedévre

Egyes szán

HiH
□-czentiméii 
dök és gyáros

bei

Nyílt térj

A Chlo 
döntötte 
Legaiábfij 
szabadd 
Hiányos 
hogy e/etj 
páriáméi 
kell. Merj 
tehetségei 
parancsol] 
úri“ és 
zetK és 
lentőségt 
ha Magi 
lapok 
Magyaip 
nek, szili 
uek“ e^ 
mégis a| 
kát, kik| 
ellenszel 
király uií 
tatva ai 
egyszeri! 
tál vise 
meg oiyj 
bárki is 
/.ük mi) 
egymás 
kímélet 
egye téli 
llivását 
fog feiei 
alkotmáj 
az oly 
áitíta m

Chic
volt a


